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ΘΕΜΑ: Σχετικά με το εποχικό επίδομα στους εργαζόμενους στην εστίαση και τον τουρισμό.
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Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, που κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή
κ. Χ. Μπουκώρο, σας πληροφορούμε τα εξής:
1) Σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, (παρ. 1 του άρθρου 22 του ν. 1836/1989 (Α΄79)), οι
μισθωτοί του τουριστικού και επισιτιστικού κλάδου, συμπεριλαμβάνονται στις κατηγορίες
επαγγελμάτων που δικαιούνται από τον ΟΑΕΔ ειδικό εποχικό βοήθημα, ενώ ως προϋπόθεση
καταβολής ορίζεται η πραγματοποίηση από τους συγκεκριμένους, κατά το ημερολογιακό
έτος  που  προηγείται  της  καταβολής  του  βοηθήματος,  από  75  εώς  240  τουλάχιστον
ημερομίσθια, και όχι περισσότερα από 50 ημερομίσθια κατά την χρονική περίοδο από 1.10
έως 31.12 του προηγούμενου της καταβολής ημερολογιακού έτους. 

Όπως  ορίζεται  όμως  από  τις  σχετικές  συλλογικές  συμβάσεις  εργασίας,  στην
επαγγελματική  κατηγορία  των  μισθωτών  του  τουριστικού  επισιτιστικού  κλάδου  δεν
υπάγονται οι εποχικά εργαζόμενοι στα τουριστικά γραφεία. Η υπαγωγή των εργαζομένων
αυτών στο σχετικό κλάδο, είναι πρώτιστα μέριμνα και ευθύνη των αντίστοιχων κοινωνικών
εταίρων και σωματειακών φορέων. 

2) Σχετικά με την αιτούμενη ειδική μέριμνα για τους μισθωτούς του τουριστικού
και  επισιτιστικού  κλάδου,  επισημαίνουμε  ότι, για  την  εν  λόγω  κατηγορία  τίθενται
ευνοϊκότερες  προϋποθέσεις,  σε  σχέση  με  τους  κοινούς  ανέργους,  όσον  αφορά  την
επιδότηση λόγω ανεργίας. Συγκεκριμένα, αρκούν 100 ημέρες στην ασφάλιση του κλάδου
ανεργίας του ΟΑΕΔ, στο τελευταίο 12μηνο πριν τη λήξη της εργασιακής τους σχέσης, σε
αντίθεση  με τους κοινούς ανέργους για τους οποίους απαιτούνται 125 μέρες ασφάλισης,
στο 14μηνο πριν της λύσης της εργασιακής σχέσης, αφαιρουμένων των δύο τελευταίων
μηνών. 
           Τα τελευταία χρόνια, η ενίσχυση του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας έχει συμβάλει
καθοριστικά στην μείωση της αδήλωτης και υποδηλωμένης εργασίας, διασφαλίζοντας με
αυτόν τον τρόπο και την συμπλήρωση των απαραίτητων ενσήμων σε πολλές αντίστοιχες
περιπτώσεις.  Ενδεικτικά  στον  Νομό  Μαγνησίας,  για  την  τουριστική  περίοδο  2018,
διενεργήθηκαν 351 έλεγχοι και επεβλήθησαν κυρώσεις ύψους 256.000, την στιγμή που για
την αντίστοιχη περίοδο του 2014 οι έλεγχοι ανήλθαν στους 251 και το συνολικό ποσό των
κυρώσεων δεν ξεπέρασε τις 190.000 Ευρώ.
            Ταυτόχρονα, με την επαναφορά των συλλογικών διαπραγματεύσεων, η επέκταση
των κλαδικών συλλογικών συμβάσεων εργασίας στους κλάδους των Γραφείων ταξιδίων,
των ξενοδοχοϋπαλλήλων η οποία και αφορά περισσότερους από 114.000 εργαζόμενους, και
γενικότερα στον Επισιτισμό – Τουρισμό, έφερε αυξήσεις στους μισθούς και αναβάθμιση στη
προστασία χιλιάδων εργαζομένων.       
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         Την  ίδια  στιγμή,  στο  πλαίσιο  της  Αναπτυξιακής  Στρατηγικής  της  Ελληνικής
Κυβέρνησης,  προωθείται  ο  εκσυγχρονισμός  του  θεσμικού  πλαισίου  για  τις τουριστικές
επιχειρήσεις,  ώστε  να  καλυφθεί  η  αναδυόμενη  τουριστική  ζήτηση,  η  επέκταση  της
καλοκαιρινής  σεζόν  και  η  ενίσχυση  της  χειμερινής  τουριστικής  περιόδου,  αλλά  και
πρωτοπόρες δράσεις όπως το πιλοτικό πρόγραμμα «Τουριστικές επιχειρήσεις ανοιχτές 365
μέρες το χρόνο».

  

                                                                      Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
     

                                                   
                                                      ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ
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